

ЕСТЬ ТАКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

Формальность — враг во всяком деле. Это истина. И забывая ее, дабы упростить что-то, мы наоборот — все усложняем. Скопированные с готовых схем двадцатилетней давности обязательства — крепить трудовую дисциплину, бороться за сплочение коллектива — плохи не только тем, что они ничего не говорят и ни к чему не обязывают. Они готовые штампы, которыми пользуются для отвода глаз, дабы иметь, кроме общепринятых цифр по улучшению технико-экономических показателей, пункты так называемого воспитательного значения, но ни к чему не призывающие.

Зачем же из года в год обманывать себя, принимая такие обязательства? Ведь, скопировав их, мы тем самым усложняем и само соревнование (оно становится неинтересным), и обрекаем себя на пустые отчетно-выборные собрания, на которых попросту не о чем говорить, и лишаем себя живого общепользовательного дела.

Разве одними производственными делами жив человек? Разве каждый не член коллектива, в котором много плохого и хорошего? И разве не его обязанность способствовать сплочению коллектива, воспитание подрастающее поколение?

«А что можно еще придумать?» — с вызовом восклицают некоторые. К счастью, сама действительность подсказывает ответ пессимистам.

«Вывести подшефный 5» «А» класс 8-й школы в число передовых — записали в своих обязательствах горняки бригады Д. Придаченко с шахты имени 7 ноября. В обязательствах этой бригады есть пункты и о сверхплановой добыче, и о снижении себестоимости, и об улучшении качества. Но этот новый пункт делает их более емкими. Он обязывает горняков шефствовать над школьниками в полном смысле этого слова.

Недавно рабочие были в гостях у ребят. Сказать в гостях — не совсем верно. Визит взрослых к детям не просто запланированное посещение. Как те, так и другие чувствуют ответственность друг перед другом. При этой встрече горняки отчитывались в своей работе перед школьниками, ребята — перед

горняками. Не безынтересен пятиклассникам был рассказ участника Отечественной войны, ныне горного мастера Михаила Романовича Карпова и впечатления звеньевой бригады Александра Швалюка, побывавшего недавно во Вьетнаме.

«Помочь горнорабочему А. Варнакову и машинисту комбайна И. Михайкину в ремонте квартир» — такой пункт записали в свои обязательства горняки бригады М. Измествьева с 1-го участка шахты имени Ем. Ярославского.

Читаешь такое обязательство и представляешь себе, как в один из весенних или летних дней соберутся горняки в раскомандировке 1-го участка. «Пойдемте сегодня к Ивану Васильевичу Михайкину». — предложит один. «А почему же не сходить, можно!» — откликнутся сразу десятеро. Застучат топоры, легкая стружка вырвется из-под рубанка. И когда наступит срок провозить помощников, Иван Васильевич не найдется, что сказать в благодарности... Он только почувствует, насколько хорошо быть членом коллектива коммунистического труда и насколько крепка человеческая дружба.

Так будет! И от того, что есть такие обязательства — конкретные, ясные, обязующие, согретые человеческой добротой, под сказанные реальной жизнью, становится просто жаль те коллективы, которые вывели в своих раскомандировках скопированные со схем двадцатилетней давности «обязательства». Кого они греют, эти схемы? Для чего написаны? Кого вы обманываете, упрощая живое интересное дело?

Можно ведь просто, по-человечески, от души... Тогда обязательства будут не только висеть на стене, а жить и звать... Ведь есть же такие обязательства!

Ленинский ШАХТЕР

Год издания 37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (8770)

Суббота, 25 февраля 1967 г.

Цена 2 коп.

К 50-летию Советской власти

С НОВЫМ КОМБАЙНОМ

С половины января бригада П. Соколова с 5-го участка шахты имени Ем. Ярославского перешла в новую лаву № 33. В ней смонтирован комплекс ОМРТ-IV, но на этот раз с комбайном КШ-1.

Бригаде новый комбайн понравился. По сравнению с 1КУ-60, с которым горняки работали раньше, он имеет ряд преимуществ. Во-первых, он более мощный, с двумя шнековыми рабочими органами, рассчитанными на вынимаемую мощность в 2,5 метра; во-вторых, комбайн КШ-1 работает без ниши и режет уголь в обе стороны; в-третьих, на нем несколько улучшено орошение.

План бригаде установлен 920 тонн. Это значит — надо брать ежедневно по восемь стружек. Бригада П. Соколова первую неделю февраля брала по 10 стружек каждые сутки. Во вторую неделю план перевыполнен почти на 2.000 тонн.

Вступив в соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти, горняки этой бригады взяли обязательство довести месячную производительность до 21.000 тонн. Конечно, при условии хорошей подготовки очистного фронта.



На новый угольный карьер, который открылся неподалеку от Сокогорода, — Моховский продолжает прибывать мощная техника.

На нижнем снимке бригада Анатолия Меркуленко монтирует экскаватор ЭВГ-4И, на верхнем — бригадиров тов. Меркуленко.

Фото В. Языченко.

С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

Протест ветеранов

На улицы Нью-Йорка 22 февраля вышли сотни ветеранов и резервистов американской армии. Демонстранты, одетые в военную форму, несли плакаты и транспаранты с требованием немедленного прекращения

преступной войны во Вьетнаме. В тысячах листовок, распространенных участниками марша, выражено требование многих американцев, осуждающих агрессию Соединенных Штатов против вьетнамского народа.

Заем на грязную войну

По мере расширения американской агрессии во Вьетнаме чрезвычайно быстро увеличиваются ассигнования на грязную войну. В текущем финансовом году на вьетнамскую войну выделено 20 млрд. долларов, а в следующем году эта сумма возрастет до 4-х млрд. дол-

ларов. Однако и этих средств Пентагону явно не хватает. В целях дальнейшего финансирования эскалации войны во Вьетнаме правительство США приняло решение о выпуске нового займа специально для покрытия военных расходов Пентагона.

Теперь «Скалпин»...

В японском порту Иокосу-ма появилась атомная подводная лодка «Скалпин». Это уже пятнадцатый за прошедшие два года визит атомной подводной лодки США в Японию.

Настойчивость американских военных властей в стре-

млении приучить общественное мнение Японии к мысли о неизбежности использования японских портов в качестве баз-стоянок американского атомного подводного флота вызывает тревогу у широких слоев японского народа.

Покидают ФРГ

Подразделения французских военно-воздушных сил, размещенные в Западной Германии, будут эвакуированы во Францию в течение

1967 года. Это решение является следствием выхода Франции из военной организации НАТО.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 февраля, в 10 часов утра в Центральном ДК состоится семинар секретарей первичных партийных организаций, пропагандистов, лекторов и учителей истории города. На семинаре будут прочитаны лекции: «О международном положении и» (лектор обкома КПСС Ю. Л. Сокольников) и «О культурной революции» (профессор политехнического института В. А. Кадейкин).

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

☆☆☆

27 февраля в 16-00 в Центральном Дворце культуры проводится совещание партийно-хозяйственного актива по гражданской обороне. На совещание обязаны прибыть руководители предприятий и учреждений и начальники штабов.

ГК КПСС. ГОРИСПОЛКОМ.

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

22 февраля в областной неврологической больнице № 3 состоялось торжественное собрание, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Обслуживающий персонал больницы прослушал доклад сотрудника горвоенкомата тов. Ярцева о замечательном и славном пути, пройденном нашими доблестными Вооруженными Силами.

Затем он вручил медали участникам Великой Отечественной войны санитарам и медицинским сестрам. Среди них — парторг М. И. Тушицына, медсестры П. М. Лаврова, А. В. Панина, шофер С. К. Сергеев и другие.

Члены редколлегии газеты «За здоровые мысли» выпустили номер, посвященный товарищам, бывшим воинам.

Н. КУЗНЕЦОВА.

Партийная жизнь

В КЮРИДОРАХ тихо. Только на лестнице позванивает ведром уборщица. Кабинеты шахтоуправления опустели. Собираясь домой, Иван Егорович задумался. Привычное чувство неудовлетворенности собой беспокоило его. День прошел комом. Сегодня хотелось поговорить с коммунистом Антоновым, почему с него долго не снимают партийного взыскания, проверить, как выполняется постановление бюро о состоянии трудовой дисциплины на участке № 2.

Но увлекла текучка. Утром встретился с секретарями, которые задержали отчет о членских взносах, затем заседание членов штаба смотра использования основных производственных фондов. После телефонный звонок заставил ехать в горком партии на совещание по подписке на периодические издания. Вечером занялся делами по приему в партию. Засиделся над ними допоздна: постоянно отвлекали посетители.

Как же подчинить свое время плану, не утопать в

текущих делах, заниматься главным, что определяет лицо парторганизации — работой с людьми? Этот вопрос волнует Ивана Егоровича Липовкина, секретаря партбюро шахты имени 7 ноября. Волнует он и других парторгов.

В конце прошлого года редакция и горком партии попросили некоторых секретарей парткомов сделать фотографию одной из своих рабочих недель. Анализ самофотографий дает зацепки для размышлений.

Много времени уходит у секретаря на различные совещания (от 12 до 15 часов в неделю). Порой среди сидящих уже есть один-два члена парткома, — все равно приглашают секретаря. И он идет. За тем, чтобы придать солидность совещанию? Не только. Здесь может быть две причины: либо сами члены парткома не хотят брать на себя ответственность выступать от имени комитета, либо им не доверяют представлять его на совещании. И в том и в другом случае возникает вопрос о их деловом весе, инициативе, праве на решение от имени парткома.

Безусловно, есть вопросы, которые требуют только коллективного решения всем комитетом. Но не может партийный орган обсуждать все большие и малые дела без риска превратиться из орга-

на работающего в бесконечную говорильню. Следовательно, члены парткома, которые, кстати, одинаково отвечают за свои дела перед коммунистами, имеют право на инициативу, на самостоятельную самостоятельность при обсуждении вопросов, на которые определена точка зрения комитета. К чему тогда, скажем, присутствовать на совещании по технике безопасности еще и секретарю,

ет техническая работа. У некоторых из них на оформление партийных документов, сбор членских взносов ушло полностью по два дня из недели. Можно было бы переложить эту работу на членов парткома, иные из которых совершенно не загружены общественными делами, если не считать, что два раза в месяц они бывают на заседаниях комитета.

— Люди же заняты на про-

Иногда, она что-нибудь не успевает сделать. Тогда секретарь сам встречается с людьми и разговаривает с ними, но уже от имени Зориной.

Здесь важно подобрать человеку занятие по вкусу, дать ему почувствовать всю ответственность за поручение и не ограничивать инициативу. Естественно, на сбор взносов у партбюро шахты «Комсомолец» времени ушло в два

Груз старых

если здесь по своей должности находится начальник шахты и заместитель главного инженера — оба члена парткома. Подобное дублирование не только снижает КПД партийного штаба, оно принижает роль членов комитета, лишает их права инициативы в партийной работе, рождает безответственность. А где нет ответственности каждого, коллегиальность превращается в пустую формальность, при которой голосование будет лишь утверждать единоличное мнение секретаря: кто отвечает, за тем и последнее слово.

Фотографии вскрывают еще один крупный недостаток в организации труда партбюро. Огромное количество времени секретарей занима-

изводстве, им некогда, — оправдываются в таком случае партбюро.

Но проблема, мне кажется, не только в занятости. Разговаривал я с заместителем секретаря парткома шахты «Комсомолец» В. Д. Зориной. Она отвечает за организационно-партийную работу. Следит, чтобы на участках регулярно проводились партийные собрания, собирает ведомости у секретарей цеховых организаций, составляет сводный отчет по взносам и сама сдает его в городской комитет партии. Тов. Зорина призналась, что не тратила бы столько энергии на общественные дела, если бы секретарь не укреплял ее авторитета как члена парткома.

три раза меньше, чем у других.

Секретарь не может подменять членов парткома — впрочем не только их, — как не может дирижер заменить музыканта в оркестре. К сожалению, в партийной жизни нередко, получается, если продолжить этот образ, что дирижер, забыв о своих обязанностях распределять партии, помогать людям в овладении искусством игры, добиваться четкого, слаженного звучания мелодии, сам берется то за скрипку, то за флейту.

В одной из самофотографий я прочитал: «Собирал отделы шахты по поводу художественной самодеятельности». Но ведь заниматься художественной самодеятель-



Пиманова Люда, учась в 10-11-м классах, практику проходила в цехе навивки спирали электролампового завода. А после окончания школы со вторым разрядом пришла на завод и работает навивальщицей магоспиралей. Хотя Люда работает на станках старой конструкции, это не мешает ей выполнять ежемесячно план.

Фото Ю. Ботвинкина.

РАБОЧИЙ—РАБОЧЕМУ

МОЛОДЕЦ, ШОФЕР!

Нам очень часто приходится бывать в районе шахты имени С. М. Кирова. Бежишь с ребенком, а автобус вот-вот обгонит. Но автобус тормозит, открывается дверь. Несколько раз вот так мы встречались с шофером автобуса № 25-35 и его кондуктором. Кондуктор очень вежлива с пассажирами, а шофер, не считаясь со временем, может остановить автобус и посадить мамашу с ребенком, что очень редко бывает с другими. В автобусном парке мы узнали, что зовут его Василий Леонидович Топорков, а кондуктора Лидия Ефремовна Дроздова.

Приятно встречать таких людей!

В. АТАПИН.

Шахта им. Ем. Ярославского.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 40, 25 февраля 1967 г.

СГОРАЯ—СВЕТИ ДРУГИМ

Эти замечательные слова о беззаветном служении обществу и верности долгу по праву можно отнести к людям в белых халатах. Они жаром своих сердец освещают путь к жизни и отдают все свои знания, энергию и талант здоровью человека. Обращаясь за помощью к врачу, мы вручаем ему самое дорогое — здоровье и жизнь. И представители самой гуманной и необходимой профессии с честью оправдывают доверие народа. Сгорая в работе, они светят другим, дарят частицы своих щедрых горячих сердец людям, возвращенным к жизни, к труду.

Вот почему я с воодушевлением читал статью М. Кузнецовой «Профессия обязывает». Не хотелось верить в то, что в среде медицинских работников оказался человек с черствой душой, пренебрегший священными обязанностями, не пожелавший прийти на помощь к больному ребенку Тамаре Закаржевской. Мы не были свидетелями того, чтобы находящиеся по ту сторону бытия прислали кому-нибудь из живых благодарности или порицание. Не сможет этого сделать и Тамара. Но совесть живых не может мириться с поступком фельдшера Карташовой. Так равнодушно поступает человек холодной души, случайно прикрыв-

шийся чистым халатом медика. Мы не знаем жила ли бы Тамара, если Карташова пришла бы к ней. Судить трудно, болезнь была тяжелой. Но мы знаем о том, что профессия медика обязывает честно и беззаветно служить людям.

Но таких среди медиков единицы. И не о них я сегодня хочу писать. Мне на пятом десятке жизни недавно пришлось впервые побывать в трех больницах и повстречаться с многими медицинскими работниками. Везде и всюду я видел вежливое, внимательное отношение к больным.

Тяжелое сердечное заболевание уложило меня в постель на шесть месяцев. После такой болезни редкие люди получают в дар возможность радоваться жизни и благодарить своих исцелителей. Я никогда не забуду хороших людей, пришедших ко мне на помощь в тяжелые минуты.

Коварная болезнь подкралась внезапно. Не дай бог, если бы в этот момент родные обратились за помощью к медичке, подобному Карташовой, тогда бы меня постигла участь Тамары Закаржевской. Но, к счастью моему, ко мне подошла врач Оброкова Надежда Семеновна, облегчавшая страдания до приезда «Скорой помощи». Надежда Семеновна и

сейчас продолжает консультировать меня. Не по обязанности — она не является ни участковым, ни цеховым врачом, — а по велению сердца помогает квалифицированными советами.

Более трех месяцев лечился я в терапевтическом отделении медсанчасти шахты имени Кирова, где и вернули меня к жизни. Сейчас, находясь на некотором расстоянии во времени от той роковой черты, я заметил, что тяжело больной человек очень легковверен, он способен незначительное улучшение считать за начало выздоровления, хватается за малейшую возможность, как тонущий за соломинку. В это время сочувствие врача, внушающее больному надежду на выздоровление, делает чудеса — больной начинает безгранично верить любому слову врача, верить в свои жизненные силы. Эти чудеса творили над мной Анна Николаевна Панчева, Эмма Ивановна Кондратьева и Зоя Петровна Васильева.

Шестнадцатая палата, в которой я лежал с Боровиковым Ивановым, Орешкиным Ларионом, Рейделем Михаилом, дедом Нагибиным и заятым рыбаком инвалидом-пенсионером медведевым Иваном, еще в те дни думала через газету отблагодарить Вас, уважаемая Анна Николаевна, за квалифи-

цированное и действенное лечение, теплоту и заботу, но не решалась. Сейчас же, когда мы вырвались из-под власти ваших теплых и ласковых рук, делаем это от всей души.

Часто вспоминается очень хлопотливая и заботливая неперседа в больших черных очках Анастасия Михеевна Матюшина, которую мы называли «наш доктор Ай-Болит». Пришлось мне побывать и в дружном коллективе терапевтического отделения горбольницы. Здесь лечили меня заслуженный врач РСФСР Антонина Петровна Матвеева и врач-ординаторы Зоя Николаевна Ежова и Валентина Ивановна Шипицина. Это душевные люди и квалифицированные врачи. Особенно Антонина Петровна, проработавшая в нашем городе 33 года.

Вот когда я узнал цену пословице: друзья узнаются в беде. Все дни болезни не давали мне пасть духом товарищи. Часто посещали меня Фелингер, Коцетков, Капишин Николай, Ахметшин, Кузменко, Ипанова, Морозова, Дятел, Харитонов, Братский Валя, Карпов, Смирнов и другие. Мне хочется, чтобы знали люди, — на электроламповом заводе, в конструкторском бюро, живет и работает дружный коллектив, не забывающий о товарище ни в радости, ни в горе.

Н. КОШЕЛЕВ.

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

ФАКТЫ

Гидрошахта-автомат

В Донбассе вступила в эксплуатацию гидрошахта «Красноармейская» № 2 — самая крупная на Украине и одна из наиболее мощных гидрошахт в Советском Союзе. Ее годовая производительность один миллион двести тысяч тонн угля.

Заместитель главного инженера проекта Александр Храпаль в беседе с корреспондентом АПН сообщил, что шахта создавалась как предприятие комплексной механизации и автоматизации с учетом последних достижений гидравлического способа добычи топлива. Горняки будут разрабатывать пласты коксуемого угля на глубине 300 метров.

В основу проекта положен совершенно новый вариант выдачи угля на поверхность, впервые применяемый в угольной промышленности СССР. Уголь подается наверх с помощью сжатого воздуха по трубам переменного диаметра. Такое пневматическое устройство называется эрлифт. Эрлифт поднимает уголь в отличие от углесосов и землесосов на любую высоту. К тому же он не имеет трущихся частей, отличается простотой конструкции и надежностью.

Всю основную работу на гидрошахте выполняют машины. Уголь, отбитый в забое струей гидромонитора, устремляется по самотечным желобам в специальные бункеры, а затем с помощью насосов и эрлифта движется вверх и попадает на обогатительную фабрику. Полностью автоматизированы стационарные установки-подземники, вентиляторы, турбокомпрессорные станции и другие агрегаты.

Строительство гидрошахты нового типа обходится в полтора раза дешевле по сравнению с обычной шахтой такой же мощности и занято в ней почти вдвое меньше работников.

(АПН).

ДОБРЫЕ СТРОКИ ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Мой сын Юра, занимается в гимнастической секции городской спортшколы у тренера Владимира Каданева. А второй сын — Ваня, занимается в авиамodelном кружке

Дворца пионеров у руководителей кружка С. И. Акимова и В. Г. Воднева. Надо много выдержки и терпения, чтобы так заинтересовать детей в их увлечении и передать им свои знания.

Дети с большим уважением и гордостью говорят о своих руководителях. Я очень благодарна тренеру В. Каданеву и руководителям авиамodelного кружка С. И. Акимову и В. Г. Водневу за хорошее воспитание моих детей.

В. САМАНКОВА.

ностью — обязанность шахтового комитета профсоюза. Был ли смысл вмешиваться в его дела? Маленький, но характерный штрих? Как часто партком из самых лучших побуждений подменяет общественные организации, невольно высказывая тем самым неверие в их силы. А после ломает голову, почему распадается тот или иной общественный институт. Мне рассказывали, однажды: на

потребностей действительности. Минули времена, когда так называемый руководящий треугольник вершил на производстве все и вся. Парторг — была фигура указующая. Он вмешивался и в обязанности диспетчера предприятия, и директора, и отдела снабжения. Теперь партийная жизнь вошла в то русло, которое ей и надлежит течь. На первый план вновь вышло воспитание людей, и не неких

стью с секретарями цеховых парторганизаций, то есть сугубо деловые.

Только в фотографиях времени секретаря парткома шахты «Комсомолец» И. И. Сафонова, заместителя секретаря парткома шахты «Польсаевская-2» И. С. Степанова отмечены разговоры с рядовыми коммунистами и беспартийными. Люди идут в партком не с очередной жалобой, а чтобы выложить свои сомнения, получить совет или подсказать что-то секретарю. Без таких неофициальных встреч, посещений рабочих мест связь комитета с массами будет непрочной.

Партийные руководители еще находят время, чтобы помочь парторгу цеха составить план на месяц, объяснить ему, как подготовить партийное собрание. Но никак не выкроят день-два, чтобы «посидеть» в одной из цеховых парторганизаций, разобраться в недостатках работы, посодействовать ей не только советом, но и делом. Пользы было бы от этого больше: не зря же говорится, что лучше один раз увидеть, чем сто — услышать. Таким образом, воздействие комитета на цеховые организации выражается чаще всего через резолюции, семинары и совещания.

И еще на одну мысль наталкивают самофотографии. Рабочий день секретарей в среднем — 10-12 часов. Зремени для семьи, для личного роста остается совсем мало. Я спрашивал некоторых секретарей, что они читают. И в большинстве случаев получал один и тот же ответ: «Успешно просмотреть газеты, прочитать журнал «Партийная жизнь». И все. А загляните на абонементные концерты классической музыки — много ли партийных работников вы увидите? Одного-двух — не больше. Следовательно, люди, призванные прививать культуру и знания другим, сами не имеют времени к ним приобщиться и пользуются в работе старым «багажом».

Мы стоим перед дилеммой. С одной стороны секретарю надо чаще встречаться с людьми, выбирать время для помощи низовым парторганизациям, для того, чтобы иметь возможность подняться над текущими задачами, и, как говорил В. И. Ленин, подумать над работой в целом. С другой — они и так слишком заняты. Где же выход? Следует изменить стиль партийной работы. А как это лучше сделать — давайте подумаем вместе. Кто просит слова?

А. ПОЗДЕЕВ.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

К. А. Федин

(75 лет со дня рождения)



ИСПОЛНИЛОСЬ 75 лет со дня рождения Константина Александровича Федина — одного из виднейших представителей старшего поколения советских писателей, которое закладывало основы новой социалистической литературы. Он стал писателем в годы, когда молодая Советская республика с оружием в руках отстаивала завоевания Октября. Центральная тема произведений К. А. Федина — человек и общество. Его герой — человек-творец проходит через революционное подполье, огонь гражданской войны, годы пятилеток, Великую Отечественную войну. В книгах Федина с большой реалистической силой запечатлена борьба Коммунистической партии за переустройство общества. В числе лучших образов коммунистов в советской литературе — герои романов «Первые радости», «Необыкновенное лето», «Костер» Кирилла Извеков и Петр Рагозин.

Академик К. А. Федин является крупным теоретиком литературы, неутомимым борцом за ее идейную глубину и совершенство формы. Возглавляя писательскую организацию СССР, он много делает для воспитания молодого поколения наших литераторов.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

Памятник первой палатке

Легендарный Магнитогорск начинал свою героическую историю с палаточного городка. Первые рабочие отряды выгружались в открытой степи, продуваемой свирепыми ветрами. На том месте, где поселились пионеры первой пятилетки, ныне стоит город, известный на всех континентах земли.

В память о первых поселенцах Магнитки городской художественный совет утвердил проект застройки площади имени Серго Орджоникидзе. В центре архитектурного ансамбля будет расположен памятник первой палатке. Авторы проекта — скульптор Л. Головинский и архитектор Е. Александров. Памятник окружат цветником из алых гвоздик. Площадь вокруг него будет обрамлять поддерживаемая колоннами ритуальная лента. Тут же, за лентой, начнется спуск в городской парк.

Железобетонная скульптурная композиция «Первая палатка» будет сооружена к 50-летию Советской власти.

(АПН).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

25 февраля 1967 г., № 40, стр. 3

Традиций

заводе «Красный Октябрь» не выполнили план оргтехмероприятий. Собрали по этому поводу партийное бюро. Обязали начальников цехов исправить положение. Решение бюро помогло, но технический совет, которому полагалось заниматься этим планом, остался не у дел. Его члены получили урок безответственного отношения к порученному делу: и без нас все сделают.

Или такая запись: «Распределяли рабочих лавы, которая заканчивается, по другим участкам». Полтора часа ушло на то, что мог сделать хозяйственный руководитель!

Анализ самофотографий говорит, что стиль работы секретарей отстает от

общих масс, как раньше, а каждого в отдельности. Задачу эту не решить без широкого, надежного актива, который бы пронизывал, как кровеносная сеть, тело коллектива. Но старые привычки, помимо нашей воли, еще называются. Главное русло работы разбивается на ручейки мелочей.

Данные говорят о том, что секретарям почти не удается бывать на рабочих местах. С производственными делами они знакомятся лишь во время расномандировок, совещаний.

Редко секретари ведут долгие доверительные беседы с людьми. Времени остается лишь на десяти-пятнадцатиминутные торопливые разговоры, и те большей ча-

НА БОРТУ ЭКСКАВАТОРА

возвышаясь над окружающими высотами, спокойно покачивалась из одной стороны в другую, переноса груз. Думалось, что и люди, работающие на этом гиганте, должны быть по-особому суровы и лаконичны в разговоре. На деле они оказались добродушными и разговорчивыми.

Бригада имеет свою историю. Это было в последний год семилетки. Сегодняшние члены экипажа работали на восьмом Прокопьевском угольном разрезе. Однажды прошел слух среди экскаваторщиков, будто набирают людей на новую машину. Бригадиром назначен всем хорошо известный Роберт Густавович Дизендорф. Многие машинисты желали бы у него работать, но были отобраны лучшие, опытные: И. И. Лантев, Л. А. Абгольц, Р. А. Глоос. А помощником было доверено подобрать самому бригадиру. И он отбирал по принципу: добросовестность, честность на производстве и в быту. Так образовался этот потом прославившийся своим успехами коллектив.

Передо мной двое его членов. За пультом управления подменный машинист А. В. Пронкин со своим помощником Б. Г. Скутиным. На смену им должен придти бригадир Р. Г. Дизендорф. Надо вовремя подготовить экскаватор для вновь вступающих товарищей. Машинист тщательно осматривает пульт управления. Его помощник проверяет смазку двигателей, генераторов, их работу. А сделать это нелегко. В экскаваторе их более тридцати: разных по своей мощности, по своему назначению. И все они должны быть в порядке.

Экипаж состоит из многоопытных людей, имеющих большой стаж работы на экскаваторах. Взять хотя бы Леонида Альбертовича Аб-

гольца. Около десятка лет трудится он на экскаваторах. На каких только не пришлось ему работать, даже на одном американской марки. Свой экскаватор он может разобрать и собрать с закрытыми глазами.

— И не только он, все у нас такие, — говорит зашедший в кабину Р. Г. Дизендорф, — даже помощники. В любой момент каждый из них может заменить любого машиниста, почему-либо не пришедшего на смену.

На одной из стен кабины, в переднем углу, висят взя-

СЛОВА ДЕЛАМИ КРЕПЯТСЯ

тые к юбилейной дате социалистические обязательства. Они как бы говорят приходящим на смену: «Будь в ответе за свои слова».

Вот они: «Дать сверх плана 50 тысяч кубометров горной массы. Сэкономить 700 рублей за счет продления срока службы материалов и запчастей».

И судя по работе, бригада держит свое слово.

— Но для нормальной работы нужны нормальные условия. Мы делаем все от нас зависящее, а руководство карьера нам условий не создает, — говорит Р. Г. Дизендорф.

— На каждом метре продвижения должно быть перевалено грунта 1000 кубометров. А у нас и 100 кубометров не выходит. В течение года экскаватор прошел более десяти километров, хотя такое ему строго противопоказано. Это влечет на быст-

рый выход из работы деталей машины.

Все это говорит о том, что руководство Моховского карьера не подготавливает нужный фронт работ, не имеет четкого графика ведения их.

Сейчас бригада занимается тем, что прокладывает себе дорогу к месту назначения, хотя она должна быть давно готова.

Или взять хотя бы такую вещь, как своевременная доставка паспортов ведения работ. Чаще всего его доставляют тогда, когда работы подходят к концу. А экскаваторам приходится полагаться только на свой опыт, свои знания.

— Мы не претендуем на славу, — говорят экскаваторщики. — Свои обязательства мы выполним. Но вот эта невнимательность руководства плохо отражается на нашей работе.

Январский план бригада выполнила на 115 процентов, имея на счету более тридцати тысяч тонн переэкскавационного грунта.

— Успехи в основном приходят к нам потому, что четко распределен труд каждого, строгий самоконтроль работы, твердая по-настоящему дисциплина, — говорит Роберт Густавович. — И я, как бригадир, на своих людей не в обиде. С такими легко работать!

...Понемногу кабина пустеет. Прощаемся. Одни расходятся по рабочим местам, другие, закончив работу, уезжают домой. Стрела экскаватора вновь начинает свой неторопливый путь от одной вершины холма до другой.

А. ФЕЛИНГЕР.

На снимке: Р. Г. Дизендорф за пультом управления.

Фото Ю. Ботвинкина.



Дорога извивалась меж снежных холмов, которые, словно грибы-великаны, были разбросаны вокруг. Она, то круто взбиралась вверх, то падала вниз. Казалось невероятным, что где-то здесь недавно прошел гигант-экскаватор, вес которого превышает полтысячи тонн. Но вскоре невероятное стало явью. За одним из поворотов мы увидели его. Своей единственной рукой-стрелой, экскаватор отхватывал от близлежащего холма десятитонные «кусочки». Глинистый холм убывал на глазах, рядом же быстро вырастал другой.

...Начальник первого участка Моховского карьера встретил нас дружелюбно, но на просьбу рассказать о работающей сегодня бригаде, смущенно развел руками.

— Ничем помочь вам не могу. Дело в том, что эта бригада прибыла в мое распоряжение два дня назад. Но, судя по отзывам, это очень сплоченный, дружный коллектив. Впрочем, поговорите, познакомьтесь. Они вам все расскажут.

Вблизи экскаватор ЭШ 10/60 казался огромным. Его шестидесятиметровая

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА

В гимнастическом зале нашего города состоялась матчевая встреча по спортивной гимнастике детских спортсменов Омска и Ленинска-Кузнецкого. Эта встреча предшествовала мартовским соревнованиям Кузбасса среди ДСШ.

Во всех выставленных разрядах победили наши гимнасты. По мастерам спорта среди девушек победу одержала чемпионка РСФСР На-

дя Дуплякова, второй была чемпионка Сибири и Дальнего Востока Тая Павлова, третье место заняла Оля Матвиенко.

Среди кандидатов в мастера на первое место вышла Оля Лапшина, второе заняла Валя Чурсина и третье досталось Тане Соловьевой.

Среди юношей по второму разряду победил призер РСФСР Гена Харитонов, вто-

рым был Борис Михо, третьим — Олег Войтович. В командном зачете выиграли наши спортсмены.

Одновременно с матчевой встречей проводилось личное первенство облсовета ДСО «Спартак».

Более сорока гимнастов Кузбасса участвовало в этих соревнованиях. Упорная борьба развернулась среди юношей по программе кандидатов в мастера за титул абсолютного чемпиона Кузбасса. Чемпионом стал Александр Филатов — тренер ДСШ. Он награжден грамотой, лентой чемпиона и жетоном. Второе место занял Виктор Дубс, на третьем оказался призер СССР — Юрий Воронко. По снарядам звание чемпионов Кузбасса завоевали: перекла-

дина, конь-махи, брусья — Виктор Дубс, кольца — В. Клавдиенко; прыжок и вольные упражнения Владимир Каданев — тренер ДСШ.

Среди девушек абсолютной чемпионкой Кузбасса стала Надя Дуплякова. Она награждена грамотой и лентой чемпиона, второй была Тая Павлова, третьей — Оля Матвиенко.

По снарядам звание чемпионов Кузбасса завоевали: вольные упражнения, брусья, бревно — Надя Дуплякова, прыжок — Тая Павлова.

25-26 февраля в наш город приезжают сильнейшие гимнасты Сибири и Урала на матчевую встречу.

И. МАМЕТЬЕВ,
тренер ДСШ.

Самбо занимаются и... женщины



Во Львове впервые в Советском Союзе открылась секция борьбы самбо для женщин. Девушки овладевают здесь различными приемами борьбы самбо и дзю-до. Группа начинающих самбисток недавно на областных соревнованиях по самбо провела первые показательные выступления.

На снимке: момент тренировки. Заслуженный тренер УССР Иосиф Ройтман разучивает с девушками-самбистками один из приемов.

Фото Б. Криштула. АПН.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

25 ФЕВРАЛЯ. 18.00 Мультипликационный фильм. 18.20 Планета. 18.50 «Страницы большой дружбы». Документальный фильм. 19.15 Между-

народное обозрение. 19.45 Киножурнал. 19.55 Телевизионные новости. 20.05 «Закон гор». Художественный фильм. 21.30 Концерт.

Турпоездом по стране

Тем, кто хочет провести свой отпуск интересно, такой совет: отправляйтесь путешествовать турпоездом «Кузбасс». Вы побываете в Волгограде и поклонитесь священным могилам на Малаховом кургане. Через Харьков вы прибудете в Киев и два дня проведете в экскурсиях. Много интересного ждет туристов. Они осмотрят великолепные старинные фрески и мозаику знаменитой Софии, остатки Золотых ворот — древнего парадного въезда в Киев, Киево-Печерскую лавру, познакомятся с театром оперы и балета, Академией наук УССР, Киевским университетом главной улицей — Крещатикум.

В Белоруссии — Минск, в Прибалтике — Вильнюс, Таллин — таков дальнейший маршрут турпоезда.

15, 16, 17 апреля — встреча с Ленинградом. Как старых знакомых, встретят вас «Медный всадник», шпиль Адмиралтейства и мосты над Невой. С большим волнением посещают туристы Смольный — цитадель Октябрьской революции, склоняют головы перед вечным огнем на Пискаревском кладбище, где на-

ходятся могилы героев обороны Ленинграда.

Заканчивается маршрут в Москве. В Москве туристы пробудут три дня. Они посетят Кремль, Исторический музей, ВДНХ, Бородинскую панораму.

Туристов будут сопровождать опытные гиды, которые помогут им за эти 23 дня увидеть много интересного и увлекательного.

Стоимость путевки — 185 рублей. В стоимость входит проезд и проживание в полудневных купейных вагонах, питание в вагонах-ресторанах и экскурсионное обслуживание.

Первый маршрутный поезд отправляется 1 апреля из Новокузнецка и 2 апреля из Кемерово, второй — 26 апреля, третий — 22 июня, затем 9 сентября, 22 октября и 28 декабря.

Путевки можно приобрести в райкомах, горкомах профсоюза по месту работы, в областных комитетах профсоюза и областном совете по туризму (Кемерово, площадь Советов, Дом профсоюзов, телефон 6-82-02).

С. ЗАЛЕВСКИЙ,
начальник турпоездов.

Новые марки К Международному женскому дню

Цветочный мотив издавна славящегося в России Павловского платка стал фоном для почтовой марки с изображением женского лица. Она выпущена Министерством связи СССР к Международному женскому дню 8 Марта.

Марка имеет форму прямоугольника. Ее размеры 50 на 50 миллиметров. Номер по каталогу — 3494. Эта миниатюра выполнена по рисунку художника Игоря Коминарца в сочетании зеленого, красного и фиолетового цветов. Ее номинал — 4 копейки. Печать — глубокая. Зубцовка — рамочная.

Одновременно с маркой выпущены миллионными тиражами красочные поздравительные карточки, имеющие 20 сюжетов и художественные конверты из 15-ти сюжетов.

V Международный кинофестиваль

По рисунку художника Бориса Грифонова выпущена в обращение почтовая марка, посвященная предстоящему в июле 1967 года в Москве Пятому Международному кинофестивалю.

На миниатюре изображен голубой экран с кинокамерой. Справа внизу — фрагмент эмблемы фестиваля — земной шар с расходящимися от него пятью разноцветными кинолентами, символизирующими кино пяти континентов. Экран обрамлен надписью: «Пятый Международный кинофестиваль, Москва».

Слева в верхнем углу — стилизованное изображение солнца. Марка выполнена в сочетании красного, голубого, желтого и фиолетового цветов. Ее номинал — 6 копеек. Печать — глубокая. Зубцовка — рамочная. Размеры — 28 на 40 миллиметров. Номер по каталогу — 3495.

Мария КОВАЛЕВА,
(АПН).

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинская ЦАРМ — инженеров-механиков и технику-механиков по ремонту автотранспорта на должности: начальника цеха — 140 руб., инженера-конструктора — 120 руб., инженера-технолога — 100 руб., мастеров — 105 руб. техника-строителя — 105 руб. (без районной надбавки 15 проц. к заработной плате), токарей, слесарей по ремонту двигателей, слесаря по реставрации блока цилиндров, слесаря по ремонту оборудования, слесарей тисочников, автоэлектрика, слесаря-дефектовщика, автослесаря, по ремонту автомашин, художника, плотника, штукатуров-маляров, каменщика, шлифовщиков коленчатых валов.

Фабрика индпошива и ремонта одежды — грузчика, сантехника, электрика 6-го разряда. Обращаться по адресу: ул. Партизанская, № 71, в отдел кадров.

Завод «Кузбассэлемент» — плотников, штукатуров, каменщиков, подсобных рабочих, кузнеца, сторожа детского сада.

Погрузочно-транспортное управление треста «Ленинголь» — автогенщика-газосварщика.

Чугунолитейный завод — электрослесаря. Обращаться: ул. Каинская, 23.

Ленинск-Кузнецкий горный техникум — УБОРЩИЦ, КОЧЕГАРОВ, ДВОРНИКОВ.

Кольчугинская автобаза «Кузбасстройтранс» — шоферов и электриков по сети. Обращаться в часы занятий, пос. Лапшиновка, Кольчугинская автобаза.

Дорожный участок № 572 — инженера-дорожника, или техника-дорожника на должность главного инженера. Обращаться ул. Советская, 2.

Завод полудуковок — начальника охраны, стрелков, слесарей-монтажников, плотников и транспортных рабочих в ОКС.

Спецконтора — машинистов экскаваторов, машинистов буровых станков, газосварщиков, пом. машинистов буровых станков, машинистов бульдозеров. Обращаться: ул. Зимняя, спецконтора треста «Ленинголь».

Коммунальный отдел шахты «Журилка-З» — дворников, уборщиц лестничных клеток, слесарей-сантехников, электриков, плотников, ассенизаторов.

Ленинский СМУ «Водстрой» — кузнеца, электросварщика. Обращаться: ул. Пожарского, 38, СМУ «Водстрой».

Дорожно-эксплуатационный участок — электрика-аккумуляторщика, автогрейдера, компрессорщика.

Обращаться по адресу: пер. Весовой, № 4 (около сетевого района).

Трест банно-прачечного и парикмахерского хозяйства — шоферов, электросварщика, электрослесаря, сантехников.

Кинотеатр «Победа» — художника.

Ленинское ШСУ шахтостроительного треста № 2 — маркшейдера, знающего горное дело, слесарей, электрогазосварщиков. Обращаться: ул. Чекмарева, № 9, ЛШСУ, в отдел кадров.

Орс промтоваров треста «Ленинголь» ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НАДОМНИКОВ-МАСТЕРОВ швейников по пошиву легкого платья женского, детского и брюк мужских, мальчиковых. Оплата сдельная. Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов (ежедневно).

МЕНЯЮ КВАРТИРУ в пос. Никитинка на квартиру в городе. Адрес: пос. Никитинка, ул. Арктическая 6 — 1.

Уважаемые товарищи! К вашим услугам открылось новое специализированное предприятие общественного питания — блинная, которая расположена по пр. Ленина (в районе спасстанции). Часы работы: с 10 до 18, без выходных дней.

Товарищи, если вы хотите поздравить ваших родных или знакомых с Международным женским днем, пользуйтесь услугами почты, телеграфа, междугородным телефоном. На центральном телеграфе и во всех отделениях связи с 25 по 28 февраля открыт прием телеграмм по льготному тарифу — в два раза дешевле обычного. Телеграммы с установленным сроком вручения будут приниматься только до 5 марта.

В любом отделении связи вы можете купить открытку или послать поздравительную бандероль. На главпочтамте производятся услуги по упаковке бандеролей.

Лесоторговая база имеет в продаже: цемент в мешках (в летний период цемента в продаже не будет), гвозди, штакетник, олифу ленинградскую, лес круглый, стекло оконное, трубы водопроводные.

Граждане застройщики, приобретайте стройматериалы заблаговременно!

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм. ИХ ЗНАЛИ ТОЛЬКО В ЛИЦО

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-20, 2-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.

На удлиненных сеансах «Последние письма».

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Цветной художественный фильм НЕОКОНЧЕННАЯ ПОВЕСТЬ

Сеансы: 4, 6, 8.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 10822 Заказ № 1177 Тираж 25.400